社区报 社区熟人



李金栋给社区小学生补习

老人社区里义务教英语

"经常想到别人的人 才会愉快"

在淮河社区有一位老人名叫李金栋,社区里很多家长都认识他,很多孩子也都曾受 到过他的点拨。 郑州晚报记者 柴琳琳 通讯员 郭培培 贺红星 文/图

他的退休生活略显繁忙

如今77岁高龄的李金 栋,除了每天上午定时健身 的习惯外,晚上还要到学生 家中进行一对一的英语辅 导,每个周六、周日还要到开 办的义务英语学习班教授英 语、声乐,对于多数人闲暇的 退休时光,他的晚年显得略 显拥挤、繁忙。

用他自己的话说:"这人 活一辈子,不能光为自己,光 为自己的人不会快乐,经常 想到别人的人才会愉快。"

在社区的学习室里,他 教孩子们吹笛子、葫芦丝、弹 钢琴,他说:"眼睛看不见了, 总不能一手拿着放大镜,一手 来弹奏乐器,很多孩子教不了 了,要是身体好,我还愿意免 费教更多的人,把我这学到的 东西都教给孩子们。"

身体好才能教更多孩子

李老师的老伴2008年 去世了,瘫痪的十来年中,李 老师不离不弃,悉心照顾。 现在一个人虽然孤独,却非 常开心。他现在最关心的就 是,能教更多的孩子们学会 英语,能让更多的家庭得到 好处,也就满足了。

说起老人的日常生活, 他说:"我上午一般都出去锻 炼身体,下午在家休息,晚上 到邻居家给孩子辅导功课。 因为腿不放便,有时候要上 六层楼,不过只要有人搀扶, 是没问题的。我锻炼身体就 是为了活更长时间,教更多 人。另外,教孩子们学习,也 能锻炼脑子,不得老年痴呆 症,那才能把脑子里的东西 都倒出来。'

九年来义务打扫院内卫生

邻居常说:"五楼有个老头儿 不爱吭声旧人好"

淮河 社区

大学路96号院1 号楼住着一个热心 人,他平时少言寡 语,可就是这样一

个不事张扬的人,却一直在 做着件比较"张扬"的事儿, 九年了,他义务清扫着大家 共同使用的院子,从来没有 中断过。

郑州晚报记者 柴琳琳 通 讯员 郭培培 贺红星



陈贵兴全家(社区供图)

九年来义务清扫大院卫生

陈贵兴出生于1943年,1965 年参加工作,在30多年的工作中, 老陈获得过很多荣誉。退休后他 便把工作转移到干好事儿上。

老陈说:"年轻忙着工作,这 院里一次也没扫过,这退休了我 来扫吧!"从五楼端上一盆水,先 洒水后扫地,这一坚持就是九年 从未中断,院里的花花草草,也都 是老陈打理的,樱桃、无花果、月 季欣欣向荣。无花果成熟了,也 总是老陈摘好给大家尝尝,院里 人都知道,五楼有个老头,不吭声 可人好。

孜孜不倦做着他的热心人

在2011年创建全国文明城市 中,老陈更是勤勤恳恳地打扫院内 卫生,更帮助社区清理楼道内的杂 物垃圾,对于不配合的家庭,老陈总 是亲自去说,话很少,可句句在理, 有人不理解,说他爱管闲事,可他 说:"这不是闲事,院里的卫生差了, 跟谁都有关系。"就这样孜孜不倦做 着他的热心人。

老陈的家庭很和睦,上有88 岁老母,年纪大糊涂,常看见他一 声不吭跟在老母亲后面,逛街遛 圈,怕把母亲给丢了,妻子贤惠, 儿女孝顺,兄弟和睦,老陈说:"这 有啥,所有家庭不都该这样,有啥 事值得大家红脸对红脸。'





不是只有国家大事、时政热点才是我们关注的焦点, 你身边的每件小事, 都是我们倾情报道的大事件。

植根郑州64年, 我们一直在你身边 《郑州晚报》、整座城市都爱看